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LIRE ET S’ ENTRAINER

Alexandre Dumas

Les Trois Mousquetaires

SOLUTIONS

Interview imaginaire

Compréhension écrite

Page 9 — Exercice 1

1 1l a écrit environ 300 romans.

2 Parce qu’il était un peu jaloux du
succés de Dumas.

3 Parce que des personnes l'aidaient
dans ses recherches historiques.

4 || était conservateur des musées
de la ville.

5 Il la trouvait dans I'histoire.

Page 9 — Exercice 2
12.

Production écrite
Production libre.

Projet Internet

Page 10 — Le chateau de Monte-
Cristo

A

*« 1844.

« Gréce au succes des Trois
mousquetaires.

« Hippolyte Durand.

« En1847.

« Parce qu'il est grandiose, qu’ily a
des cascades, etc.

« Dans un petit chateau construit
sur une piéce d’eau.

« Dumas céde le domaine le 22 mars

1849 pour la somme dérisoire de
31 000 francs, alors qu’il lui avait
colté plusieurs centaines de
milliers de francs.

« La Société des Amis d’Alexandre
Dumas et au mécénat de la société
Manera, en 1969.

« Deux étages.

« Sur les lucarnes des tourelles de la
facade.

+ «J'aime qui m’'aime ».

« Hassan I, roi du Maroc.

Avant de lire

Page 11 — Exercice 1
1b 2c 3c 4a 5b 6a.

Page 12 — Exercice 2

Itinéraire de d’Artagnan :

Tarbes (point de départ de
d’Artagnan) ; Meung (arrét pour la
nuit dans une auberge) ; Paris (pour
porter une lettre de recommandation
a monsieur de Tréville ; il y rencontre
les trois mousquetaires, Constance
Bonacieux, dont il tombe amoureux,
et le duc de Buckingham) ; Chantilly
(o1 Aramis et Porthos sont blessés
au cours d’'une embuscade) ; Amiens
(ol Porthos est arrété) ; Londres

(il récupeére les ferrets de la reine) ;
Paris (il apporte les ferrets a la reine
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pour le bal) ; Saint-Cloud (Constance
est enlevée) ; Paris (il va demander
conseil & monsieur de Tréville) ;
Chantilly (il retrouve Porthos et
Aramis) ; Amiens (il retrouve Athos
qui lui raconte une histoire) ; Paris
(ils se rendent chez monsieur de
Tréville ; il rencontre Milady dont il
tombe amoureux et devient 'ami de
lord de Winter) ; La Rochelle (il
apprend que Milady veut tuer le duc
de Buckingham) ; Paris (il fait partie
de 'escorte qui accompagne le roi) ;
Arras (il reconnait un complice de
Milady mais il ne réussit pas a
I'arréter) ; Béthune (il arrive trop tard
pour sauver Constance qui meurt
dans ses bras) ; Armentiéres
(d’Artagnan et les trois
mousquetaires jugent Milady et la
condamnent & mort ; il est nommé
lieutenant des mousquetaires par le
cardinal).

Itinéraire de Milady :

Meung (ordre de retourner en
Angleterre) ; Londres (elle surveille

le duc de Buckingham) ; Paris (elle
rencontre d’Artagnan qu’elle déteste
et tente d’assassiner parce qu’il n’a
pas tué lord de Winter) ; La Rochelle
(elle rencontre le cardinal qui lui
donne 'ordre de se rendre a Londres ;
elle lui demande le droit de tuer son
ennemi d’Artagnan) ; Plymouth (elle
est prisonniére de lord de Winter,
mais elle réussit a s’évader) ;
Portsmouth (elle trahit Felton,
I'homme qui assassine pour elle le duc
de Buckingham) ; Béthune (elle doit y
attendre les ordres du cardinal ; elle
assassine Constance) ; Armentiéres
(ou elle est tuée).
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Chapitre 1
Compréhension écrite et orale

Page 20 — Exercice 1

1F 2V 3F 4F 5F 6V 7F
8V 9V.

Page 20 — Exercice 2

Athos est réservé, pondéré et sage.
Aramis est délicat, sage et discret.
Porthos est hautain, arrogant et
vaniteux. D’Artagnan est impulsif,
insolent et enthousiaste.

Page 21 — Exercice 3

1b 2a 3b 4c 5c 6a 7b 8a
9a 10 a.

Grammaire

Page 23 — Exercice 1

Production libre. Proposition :

1 René est moins orgueilleux que
Robert.

2 Le cheval va plus vite que le
carrosse.

3 Léa est plus jeune qu’Yvonne.

4 Athos est plus gros que
d’Artagnan.

5 L’Espagne est plus grande que
'Angleterre.

6 Marine est moins intelligente que
Sarah.

Page 23 — Exercice 2

Production libre. Proposition :

1 Le film Marie-Antoinette
commence plus tét que les
deux autres films.

2 Marie-Antoinette dure plus
longtemps que Merveilleuse
Angélique.

3 Angélique et le Roy est plus récent
que Merveilleuse Angélique.
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Enrichissez votre vocabulaire

Page 24 — Exercice 1

Un pourpoint, les mousquetaires,
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un carrosse, le cocher, les
gentilshommes, les laquais, le roi,
la reine, les intrigues de cour.

Page 24 — Exercice 2

Domestiques Militaires Habits ou accessoires
Laquais Garde Pourpoint
Valet Compagnie Fourreau
Cocher Capitaine Livrée
Serviteur Mousquetaire Uniforme
Carrosse
Justaucorps
Epée
Baudrier

Page 24 - Exercice 3
1F 2F 3V 4V 5F 6F 7F 8V.

Avant de lire

Page 25 — Exercice 1
1c 2a 3d 4bhb.

Page 25 — Exercice 2
1b 2c 3e 4d 5f 6a.

Chapitre 2
Compréhension écrite et orale

Page 32 — Exercice 1
1b 2f 3a 4c 5h 6e 7d 8g.

Page 32 — Exercice 2

Contre Porthos et Athos.

Les mousquetaires.

«Tous pour un, un pour tous ».
La lingere de la reine.

Au duc de Buckingham.

Le tuer.
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La France au début du
XVII€ siecle
Compréhension écrite

Page 39 — Exercice 1

1F 2V 3F 4V 5V 6V 7V
8F 9F 10V 11V 12V 13F
14F 15F 16 V.

Projet Internet

Page 40 — Le siége de La Rochelle

A

« Un siege de quatorze mois qui
décima plus des deux tiers de
la population.

« Jacques Callot.

« Alademande de Louis XIII qui
voulait célébrer sa victoire sur
les Rochelais.

« COté terre : une double rangée de
murailles bordées de douves. Coté
mer : des remparts et trois tours.

« Non.

« Riche, indépendante et
protestante.

« Il décide d’occuper la ville.

« lls s’engagent dans la lutte et
tirent le canon sur 'armée royale
le 10 septembre.

« Parce que Richelieu ordonne aux
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troupes royales d’isoler la ville.
Pris au piege, les résistants
rochelais ne peuvent ni étre
ravitaillés en vivres et en
munitions, ni recevoir ['aide de
la flotte anglaise.

Chapitre 3
Compréhension écrite et orale

Page 48 — Exercice 1
1a 2b 3b 4a 5b 6bh.

Page 49 — Exercice 2

1le duc 2 amoureux 3 un gage

4 douze ferrets 5 donner un bal

6 les ferrets de diamants 7 porter
les douze ferrets 8 d’Artagnan

9 les trois mousquetaires 10 ont été
blessés ou arrétés 11 il en manque
deux. 12 lesluiavolé 13 faire les
deux ferrets 14 les douze.

Production écrite et orale

Page 49 — Exercice 1
Production libre.

Projet Internet

Page 50 — Au musée de Louvre...

A

« Les Trois Parques filant la destinée
de Marie de Médicis. Le Triomphe
de la vérité ou La parfaite Union
entre Marie de Médicis et son fils
Louis XIII.

« Petrus-Paulus Rubens.

- Aile Richelieu, 2¢ étage, salle 17.

« Au palais du Luxembourg.

e Vers 1622-1625.

. Adroite.

« Marie de Médicis et son fils, Louis
XIII.
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+ Rubens et la galerie Médicis.

+ Les tableaux ont pour théme
les Médicis.

+ Petrus-Paulus Rubens.

Chapitre 4
Compréhension écrite et orale

Page 58 — Exercice 1

1F 2F 3V 4V 5V 6F 7F 8V
9F 10F 11V 12V 13V 14V

15 F.

Page 58 - Exercice 2

1b 2c 3b 4a 5c 6¢c 7a 8a
9c 10c 11c.

Grammaire

Page 60 — Exercice 1

1 est —est 2avons 3sont 4ont
5ont —sont 6a 7sont— sont
8ont 9a.

Page 61 — Exercice 2

Les trois mousquetaires ont croisé
leurs épées... /...les fideles compéres,
Athos, Porthos et Aramis ont été
interprétés par... / ...le réle-titre a
pris les traits de... / ...Anne d’Autriche
a été jouée par Anne Parillaud.

Page 62 — Exercice 3

1C 2C 31 41 5C 61 7C 81

Page 63 — Exercice 4

11l s’en est fallu 21l afallu 3afailli
4 1l afallu 5afailli 6 avait failli.

Chapitre 5

Compréhension écrite et orale

Page 71 — Exercice 1

1 Un jour que d’Artagnan passait a
Saint-Germain.



S OL UT

2 Parce que lord de Winter traite

d’Artagnan d’étourneau.

3 Apres le duel, parce que I’Anglais a
compris qu’il avait affaire a un
homme d’honneur quand
d’Artagnan lui a laissé la vie
sauve.

4 1l éprouve de 'amour.

5 Elle lui révele que sa maitresse ne
I'aime pas.

6 Elle lui fait lire le billet adressé au
comte de Wardes.

7 1l fait croire qu’il est le comte de
Wardes.

8 Elle devient folle de rage et tente
de le tuer.

9 Il découvre que Milady porte une
fleur de lys sur I'épaule.

10 La bague que porte d’Artagnan
parce qu’elle lui rappelle celle de
sa mere.

11 1l lui révele que 'histoire qu’il lui a
racontée était la sienne.

Page 71 — Exercice 2

1b 2f 3e 4a 5c 6d 7h
8g 9.

Les costumes sous Louis X111
Compréhension écrite

Page 75 — Exercice 1

4 6 7.

Enrichissez votre vocabulaire

Page 76 — Exercice 1

1 une broderie 2 un justaucorps

ou un pourpoint 3 des bottes a
revers 4 des dentelles 5 un corset

6 un mousquet 7 une grande cape ou
un manteau.
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Chapitre 6
Compréhension écrite et orale

Page 83 — Exercice 1
2 4 5 8.

Page 83 — Exercice 2
1b 2a 3b 4b 5bhb.

Page 84 — Exercice 3
la-b 2c 3a 4b.

Production écrite et orale

Page 84 — Exercice 1

Production libre.

Chapitre 7
Compréhension écrite et orale

Page 92 — Exercice 1

1 Parce que la France et '’Angleterre

sont en guerre.

2 lls écrivent au beau-frére de

Milady, lord de Winter.

Un officier.

On la conduit dans un chéateau.

5 Felton obéit au beau-frére de
Milady, lord de Winter.

6 Elle sera exilée dans les colonies
du Sud.

)

Page 92 — Exercice 2
3 6 7.

Grammaire

Page 94 — Exercice 1

1 Il passe a vingt heures cinquante.
2 1l a été tourné en mille neuf cent
soixante.

Il dure une heure quarante.

Il interpreéte Louis treize.

Au dix-septieéme siécle.

Il a quinze ans.

(o) NS I V)
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Page 95 — Exercice 2

IO N S

Enrichissez votre vocabulaire

1 Voltaire est mort en mille sept cent Page 95 — Exercice 1
soixante dix-huit, au dix-huitiéme
siecle. Masculin Féminin
2 Madame de Sévigné est née en un empereur | une impératrice
mille six cent vingt-six. Elle a vécu un roi une reine
au dix-septieme siecle. un prince une princesse
3 Greuze est né au dix-huitiéme un duc une duchesse
siecle et il est mort au dix- un marquis une marquise
neuvieme siecle. un comte une comtesse
4 Francois Truffaut a vécu au un vicomte une vicomtesse
vingtieme siécle. Il est mort en un baron une baronne
mille neuf cent quatre-vingt-
quatre. Page 95 — Exercice 2
Personne Action Verbe
un espion 'espionnage espionner
un traitre une trahison trahir
un conspirateur une conspiration conspirer
le fugitif la fuite fuir
un comploteur un complot comploter
Chapitre S 5 Son attitude peut étre pergue soit

Compréhension écrite et orale

Page 102 — Exercice 1

b wNn =

o

Elle décide d'utiliser la séduction.
Ala religion.

1l 'aide a s’échapper par la fenétre.
1l tue le duc de Buckingham.
Quand il s’apercoit que le bateau
part en avance.

Que la fidele servante de la reine
est toujours vivante et qu’elle
'aime.

Page 103 — Exercice 2

1
2

3

Danseuse orientale.

Elle affronte son exécution avec
courage.

1l lui suggere de déclarer qu’elle est
enceinte.

Elle est fusillée.

comme celle d'une écervelée soit
comme celle d’'une victime qui
ressent un certain détachement
vis-a-vis de son sort.

6 A son avocat.

Chapitre 9
Compréhension écrite et orale

Page 109 - Exercice 1

1a Paris 2 les mousquetaires

3 Béthune 4 faire sortir Constance
du couvent 5unhomme 6ilyaun
seul mot : « Armentiéres » 7 couvent
des Carmélites 8 la volonté de son
Eminence 9 Constance 10 toutes
ses mésaventures 11 son pire
ennemi 12 d'Artagnan 13 un verre
de vin 14 une poudre rouge 15 rend
son dernier soupir 16 a empoisonné
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17 lord de Winter 18 Athos, Aramis
19 pour venger Constance.

Page 110 - Exercice 2

1b 2c 3b 4c.

Page 111 - Exercice 3

1 Sur France 2. 2 Il est avocat.

3 Parce qu'il est au fond du gouffre
apres avoir perdu sa femme et sa
fille. 4 Anne Larousse. 5 Parce que
sa fille a été mordue par un chien et
qu'elle veut connaitre le responsable.

Grammaire

Page 112 - Exercice 1

1 arcs-en-ciel 2 avant-godts

3 gardes-chasse ou gardes-chasses
4 laissez-passer 5 contrordres

6 préte-noms 7 va-et-vient.

Page 112 - Exercice 2

1 g des brale-parfums 2 h des porte-
plume(s) 3 d des chasse-neige

4 a des chefs-lieux 5 f des casse-noix
6 c des oiseaux-mouches 7 e des
arriére-boutiques 8b des clairs-
obscurs.

Enrichissez votre vocabulaire
Page 113 - Exercice 1
Liberté - crime - venger.

Page 113 - Exercice 2

a justice b droit c tribunaux
d peine e bourreau fcondamné
g volé h déportation.

Avant de lire

Page 114 - Exercice 1

1a 2d 3b 4e 5c 6f.
Page 114 - Exercice 2

1b 2d 3c 4a.
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Chapitre 10
Compréhension écrite et orale

Page 121 - Exercice 1
12 4 5 9 10.

Enrichissez votre vocabulaire

Page 121 - Exercice 1
1b 2d 3¢ 4a.

Dumas a I’écran et sur
la scene

Compréhension écrite

Page 125 - Exercice 1

1 Pour les multiples aventures, les
costumes d'époques, l'action, les
grands sentiments et la morale.

2 D'Artagnan.

3 Aux femmes : il est beau et
honnéte. Aux hommes : il est
courageux.

4 Isabelle Adjani et Virna Lisi.

5 Robert Hossein.

Test final

Page 126 - Exercice 1

Al B4 C3 D2 E7 F6 GO9
H8 I5.
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Page 127 - Exercice 2
t[E|M[BJu[s|c|AlD]E]
2 [B|[R[o] cHI[E]

3 [c|ofH|u]E]

4 [FlERIRIE[T]

5 [p]E[R]olB|E[R]

6 [RIE|N]TIE] |

7 [p[s|[a]ulmlE]

8 [P|ofu]rI[P]of1]N]T]
o [B[a|ulp|R]1]E[R]
to[E | c/H|[E] V] 1]N]
lclrBL]El
12[B [ A]lT][x]™m]E[N]T]

(L] 1]GlullE]

14 [E|c|Lfa] r]Rr]E]U]R]
15[s|cle]a]u]
Page 128 - Exercice 3
la-e 2b-c-d-e 3b-c-d
4a-c-d.
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